

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

СОВРЕМЕННАЯ РЕСПУБЛИКА

Совместный выпуск газет
«Кабардино-Балкарская правда»,
«День Республики»,
«Советская Адыгея»

Издается с 1 июня 1921 года. № 211 (21733). Пятница, 25 августа 2006 года Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru № 2 (51)

СОВЕТСКАЯ АДЫГЕЯ

Республиканская ежедневная газета

Цена 3 рубля.



Новое в науке и культуре
«УРАГАННАЯ СИЛА ИЗ НАЛЬЧИКА»

Стр. 3



450-летие
ТРИУФАЛЬНАЯ
АРКА НА ПЕРЕКРЕСТКЕ
ПЯТИ ДОРОГ

Стр. 3



Письмо в редакцию
ЧИСТО ТАМ,
ГДЕ НЕ СОРЯТ

Стр. 4



В республиках
Северного Кавказа
ПРИНЯТ
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ
ПЛАН РАЗВИТИЯ
БЕСЛАНА

Стр. 4

Официально

ОЛИГАРХАМ ПРЕДЛОЖАТ «ЗЕМЛЮ НАРТОВ»

В конце августа Президент РФ Владимир Путин намеревается встретиться с крупнейшими бизнесменами страны. В разговоре примут участие Президент КБР Арсен Каноков и другие главы субъектов Российской Федерации.

Главной темой обсуждения станут инвестиции в регионы Южного федерального округа, а также Северного Кавказа и Калмыкии. При этом разговаривать будут о не достигших успеха в благополучных областях, а о конкретных проблемах в проблемных регионах.

(Окончание на 2-й с.)

Заседание

Республика ждет гостей

У жителей нашей республики уже тут узко много праздников. Пусть предстоящее 85-летие государственности КБР станет для них хорошим подспорьем». Это появление, высказанное Президентом КБР Арсением Каноковым, стало лейтмотивом очередного заседания комитета по подготовке и проведению празднования 85-летия государственности Кабардино-Балкарской Республики.

Министр культуры и информационных коммуникаций Заур Туров доложил о том, как выполняются утвержденные правительства КБР планы по празднованию 85-летия. Уже на этой неделе в ГКЗ состоится открытие кинорепортажи «Моя Кабардино-Балкария», а в Национальном музее - художественная выставка Германа Пацтоша и Альмира Пашт-Хана. Постановки народных собраний и фольклорных ансамблей. Уже началась регистрация участников театрализованных представлений, которое состоится на стадионе «Спартак». В нем будут заняты около тысячи учащихся школ Нальчика, спортсмены, известные артисты и творческие коллективы из нашей республики, привлеченных к работе в различных областях культуры и спорта. Торжество продолжится на площадках перед ГКЗ и кинотеатром «Восток», на площадках Согласия, 400-летия и Абхазии, где пройдут концерты фольклорных ан-

Фестиваль (Адыгея)



«НАРТ» - ПОБЕДИТЕЛЬ

Мэр города Самсун приветствует делегацию из Адыгеи.

Народный ансамбль танца «Нарт» АГУ (художественный руководитель - К.А.Шагун) стал лауреатом 26-го Международного фестиваля народного танца в городе Сиде (Турция) и занял второе место. Свою победу ансамбль поставил 15-летию Республики Адыгея. Студенты АГУ - участники ансамбля на днях тожественно встретили в Майкопе.

Председатель делегации АГУ в Турции, профессор по

воспитательной работе АГУ Ф.К.Тугуз рассказал, что в фестивале приняли участие 18 коллективов из Индии, Мексики, Венесуэлы, Польши, Великобритании, Сербии, Кипра, Румынии, Сербии, Хорватии, Македонии, Грузии, Молдавии и др. Россию представляли «Нарт» и «Скифы» из Северной Осетии.

График выступлений был

очень плотным. В течение

девяти дней все участники фестиваля выступали на открытых площадках города Самсун и в концертных залах, затем три дня конкурсы продолжались. В концерте 14 коллективов, среди которых выделялись ансамбли из драмы Турции. Они включились в круг танца «Нарт», начинились джигу, а в зале люди поднимали малые и большие адыгские флаги.

В жюри фестиваля вошли руководители команд, кото-

рые не имели права судить

выступлениями своих представителей. Высокий средний балл был дорогой в финал, куда

вступило 8 коллективов из 14. Их побороли и финалисты Ф.К.Тугуз была членом жюри

и другие руководители. Ей

помог собственный студенческий опыт - Фатима Казбекова

научилась в танцевальном ансамбле «Кафа», училась в Кабардино-Балкарском университете.

(Окончание на 3-й с.)

К 85-летию государственности КБР

Республика рапортовала о завершении электрификации

Сразу же после окончания Великой Отечественной войны в республике широким фронтом развернулась электрификация населенных пунктов, колхозов, совхозов и жилых домов в сельской местности. Продолжение было дано в 1958 году. Учрежденный главой администрации Адыгеи посолский комитет по строительству Дома быта, произведен реконструкцию и наделил производственным комитетом партии и Совет

колхозов и совхозов, особенно тем, которые входили в число оставшихся неэлектрифицированных. Предстоило выполнить большой объем строительно-монтажных работ. Для этого осталось тем, что осталось от 2000-2500 километров линий электропередач в условиях труднодоступной горной местности вручную на высоте 2500 метров над уровнем моря. Но благодаря усилиям строителей удалось дать свет в отдаленные высокогорные селения Нижний и Верхний Чегем, Хушто-Сирт, Верхний Баксан, поселок Эльбрус, Терскол, Караб-Су, Бешенги, Верхняя Балкария, Ташлы-Талы. Всего было установлено электрифицировано 900000 километров пульта, около 10 тысяч жилых домов, свыше 150 сельхозобъектов.

Люди работали с энтузиазмом и не допускали срыва ежедневных графиков.

(Окончание на 2-й с.)

Соц幽默



В столице республики на одного гражданина стало больше. Его мама, Фатима Жашуева, счастлива и гордится своим новорожденным сыном. У Имрана есть братишка Светланы ШАМАКИНО. Фото Камала Толгирова.

Наши благодарные родители подобрали красивое и загадочное имя - Имран. Имя, которое он обязательно будет счастливым. Радости и добрых чудес тебе в жизни, Имран!

Светлана ШАМАКИНА. Фото Камала Толгирова.

ЛЕНТА Новостей

♦ Адыгея

В Адыгее возродят всесоюзные туристические тропы

В минувшие выходные по горному маршруту Гумокское ущелье (Краснодарский край) - плато Лаго-Наки - гора Фишт - поселок Гумерил (Адыгея) прошла представительская экспедиция, организованная по инициативе «Единой России». В ней приняли участие глава Кабинета Министров Адыгеи Евгений Ковалев, представители лаборатории социальной экспертизы проблем развития туризма на Юге России Сочинского НИЦ РАН, главы ведомств, бизнесмены Майкоп, Апшеронская Сочи, Краснодар. Необычная экспедиция на пути следования сопровождалась спасателями. Ее главная цель - возрождение и развитие бывших всесоюзных туристических троп.

♦ Карачаево-Черкесия

Республика роз

По данным агентств, курирующих цветочное сообщество в КЧР ежегодно вырастают в 20-30% новых роз. И эти розы внесают вклад в то, что в республике выращивается до 55 процентов всех российских роз. Карачаево-Черкесия экспортирует розы в ЮФО, но все же основная масса цветочного сырья направлена в Москву. Цветочные республики становятся отточенными свое мастерство, что розы из КЧР практически ничем не отличаются от цветов, проходящих на аукционе в Голландии.

♦ Успех

Урванский РОВД - лучший на Северном Кавказе

По приглашению руководителя Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Урванского РОВД. В здании Урванского РОВД он вручил грамоту начальному роты, полковнику милиции Арсену Отарову, который вошел в десятку лучших правоохранителей в 2005 году. Роман Насыров. В здании Урванского РОВД он вручил грамоту начальному роты, полковнику милиции Арсену Отарову, который вошел в десятку лучших правоохранителей в 2005 году. Роман Насыров. В здании Урванского РОВД он вручил грамоту начальному роты, полковнику милиции Арсену Отарову, который вошел в десятку лучших правоохранителей в 2005 году. Роман Насыров.

По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии. По итогам работы были награждены работники Северо-Кавказского филиала Международного Комитета по борьбе с организованной преступностью, терроризмом и коррупцией представители правоохранительных органов из России, Дагестана, Чеченской Республики и Кабардино-Балкарии.

Маринина БЖИНАЕВА.

♦ Урожай-2006

Последние приготовления ко второй жатве

61 тыс. гектаров кукурузы на зерно и 33 тыс. гектаров подсолнечника представят уборку в первом втором квартале текущего года. В этой ответственной кампании планируется задействовать 437 единиц зерноуборочных комбайнов. По оперативным данным министерства сельского хозяйства и продовольствия Кабардии

Борис БЕРБЕКОВ.

♦ Ярмарка

Уважаемые гости и жители республики!

Министерством сельского хозяйства и продовольствия Кабардино-Балкарской Республики в ярмарке примут участие сельскохозяйственные, пищевые, перерабатывающие предприятия, а также частные, арендные и фермерские хозяйства республики.

Поздравляем всех жителей и гостей республики с наступающим праздником и приглашаем посетить ярмарку.

Демографическая статистика в городах республиканского подчинения (июль)

Города	Рождение	Смерть
Нальчик	206	186
Прокладный	57	66
Баксан	56	21

По данным Управления здравоохранения при Правительстве КБР.

♦ Экономика (Адыгея)

Восточные сладости «Дэрмэн»

Сладость, которую любят дети, взрослые и старшее поколение, стала уже легендой. История компании «Дэрмэн» берет свое начало в 1998 году. Учредитель - глава фирмы - «Орак» Аль. Панчен выкупил часть бывшего Дома быта, произведен реконструкцию и наделил производственным комитетом партии и Совет

Санкт-Петербурга, Ростова. - У нас единственная в России фабрика, которая производит кондитерские изделия из ягод, - рассказывает заместитель генерального директора Олег Краснов. - Для производства мы выбрали сибирские ягоды, которые обладают уникальными свойствами. Мы хотим создать уникальные кондитерские изделия из ягод, которые не будут иметь аналогов в мире.

Мы хотим создать уникальные кондитерские изделия из ягод, которые не будут иметь аналогов в мире.

Мы хотим создать уникальные кондитерские изделия из ягод, которые не будут иметь аналогов в мире.

Мы хотим создать уникальные кондитерские изделия из ягод, которые не будут иметь аналогов в мире.

Сегодня это просто мальчишки...

Сегодня это просто мальчишки... С сегодняшнего дня это настоящая компания, производящая кондитерские изделия из ягод, которые не будут иметь аналогов в мире.

Фестиваль (Адыгея)

«НАРТ» - ПОБЕДИТЕЛЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Когда «Нарт» вышел по решению жюри в финал, тамады из Адыгеи предпололи волнение побежденных, но волнистые душевные порывы, выраженные прямо на глазах, ребята подготовились к решающему выступлению, стансовали ее. Адыгская диаспора Турции прислали «Нарт» принять участие в открытии адыгского культурного центра в селении Карни прошлым Аладжем. Этого праздника пришел радовать общественность студенты из Адыгеи - А. Шахалахов (фирма «Городской туризм и М. Топаларов (МП «Городской туризм»), Ш. Пашизору - Майкотский режиссерский завод), депутату Госсовета - Хасс РА Юдичаку.

На фоне коллектиков с большой фестивальной биографией «Нарт» из Адыгеи достойно представил свою работу. Первое место было присуждено македонцам, на третьем - Осетии. Красивая большая победа подсиян в

целом. К ребятам из Адыгеи подходили другие участники, говорили комплименты, уважительные отзывались об их танцевальном мастерстве, танцами показывали движения, отставки на фестивале была доброжелательная и открыта.

Адыгская диаспора Турции прислали «Нарт» принять участие в открытии адыгского культурного центра в селении Карни прошлым Аладжем. Этого праздника пришел радовать общественность студенты из Адыгеи - А. Шахалахов (фирма «Городской туризм и М. Топаларов (МП «Городской туризм»), Ш. Пашизору - Майкотский режиссерский завод), депутату Госсовета - Хасс РА Юдичаку.

Ф.К.Тугуз как руководитель делегации сердечно поблагодарил студентов из ансамбля «Нарт», художников из села Карни, Ф.А. Чагута за высокий уровень участия ансамбля в международном фестивале. Новых успехов, «Нарт»!

Марина ЛЕБЕДЕВА.

